

Да здравствует 1 мая — день смотра боевых сил рабочего класса!  
 Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

# МАНИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТРУД

1 мая 1942 г.  
 ПЯТНИЦА  
 № 53—54 (2702)  
 Адрес редакции: г. Балаково,  
 Саратовской обл., ул. 20 лет  
 ВЛКСМ, № 17.  
 Цена 10 коп.

В Управлении Пропаганды и Агитации ЦК  
 ВКП(б) и в Политуправлении Красной Армии

Согласно пожеланий трудящихся, Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) объявили в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями. В связи с этим Управление Пропаганды и Агитации ЦК ВКП(б) и Политуправление Красной Армии рекомендуют партийным, советским и военным организациям проводить демонстрации и парады не проводить, дабы не отвлечь трудящихся от работы. На предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях следует провести 1 Мая митинги под знаменем мобилизации трудящихся на дело обороны страны.

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## ГИТЛЕРОВСКИЕ ПАЛАЧИ НЕ УЙДУТ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И НАКАЗАНИЯ

В директе Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, Ноту о злодеяниях, совершенных в оккупированных районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления. В Ноте товарища Молотова говорится: «В настоящее время Советское правительство располагает несомненно захваченными в штабах разгромленных германских частей документами, из которых явствует, что немецко-фашистской армией кровавые преступления и зверства совершаются ею в соответствии с тщательно составленными и разработанными до деталей планами германского правительства и приказами германского командования. Эти планы и приказы германских захватчиков-империалистов предусматривают: Всеобщее ограбление населения нашей страны, как в городах, так и в деревнях, с захватом и вывозом в Германию личного имущества советских граждан и собственности советского государства; полное разрушение городов и деревень, из которых гитлеровцы вынуждены отступать под ударами вооруженных сил Советского Союза; захват земли, переданной советским государством в вечное и бесплатное пользование колхозов, — в пользу германских оккупационных насаждений на захваченной земле германских «управляющих» и германских помещиков; рабско-крепостнический труд и кабалу для наших рабочих и крестьян

под господством германских захватчиков-империалистов; насильственный увод в Германию на принудительные работы нескольких миллионов советских граждан — городских и сельских жителей, с незаконным зачислением их в разряд «военнопленных»; ликвидацию русской национальной культуры и национальных культур народов Советского Союза с насильственным онемечиванием русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латвийцев, эстонцев и др. народов СССР; истребление советского населения, военнопленных и партизан путем кровавого насилия, пыток, казней и массовых убийств советских граждан, независимо от их национальности, социального положения, пола и возраста». В Ноте приводятся многочисленные документы и факты, изобличающие германское правительство и командование в организации чудовищных злодеяний, зверств и насилий в оккупированных советских районах. Разоблачая перед всем миром злодейские дела гитлеровцев, выразившиеся в бесчисленных преступлениях, грабежах, разрушениях, опустошениях, зверствах, издевательствах, насилиях и массовых убийствах, чинимых ими в оккупированных советских районах, правительство Советского Союза от имени народов Советского Союза заявляет: «Гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодеяния, совершенные против народов СССР и против всех свободлюбивых народов».

## От Советского Инфорбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 29 АПРЕЛЯ

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов. За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2-х рот пехоты противника. Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров. Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10 тысяч немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом. Красноармейцы-снайперы нанесли большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдат и офицеров. Малый полк этой части Косунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров — 50, Ногин — 48, Романов — 35. Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев. Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные. Саперы сержант Лейт и красноармейцы Изгорешев и Етков установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши саперы соорудили деревянный плот и выгрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух. Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, двигавшуюся по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми 170 солдат и офицеров.



## Трудящиеся всего мира душой и сердцем — с СССР

На равнинах СССР происходит битва, исход которой решит судьбу всего мира. Мужественная героическая борьба нашей Красной Армии подняла дух истрадавших народов масс Западной Европы, усилила их волю к сопротивлению. В захваченных немцами странах растет стремление трудящихся протянуть руку братской помощи Советскому Союзу, освободителю народов. Не страшась расстрелов и виселиц, рабочие на фабриках и заводах стараются работать медленно, умышленно снижают качество продукции, срывают выполнение фашистских военных заказов. Так поступают рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии, Норвегии на предприятиях, захваченных немцами. Дело нередко доходит до порчи станков и оборудования. Еще чаще доходит вести о пущенных под откос немецких поездах с войсками и военными грузами. Это — дело рук бесстрашных народных мстителей; они берут пример с советских партизан. В захваченных немцами странах ежедневно раздаются меткие выстрелы — то народные мстители уничтожают германских солдат, офицеров, чиновников, а также гнусных предателей, пошедших на службу к фашистам. Силой и ртом на стенах дописываются надписи: «Смерть всех г. Слава героическому над миру!». «Все силы на Женщина, с со слезами на», где каждый сказала о том, « рабочих убила ее двенадцатилетний сын за то, что Оми сказал, куда ушел отец. Гя.

таллической стружкой: пусть давятся и подымают гитлеровские звери на советско-германском фронте! Немцы до сих пор не могут возобновить работу на крупнейшем греческом заводе боеприпасов. Завод разрушен патриотами. Немцы стремились его восстановить, прислали новые машины, но они были взорваны как только прибыли на место. Тысячи и тысячи югославских рабочих и крестьян укрылись в горах и создали там 200-тысячную партизанскую армию, которая наводит ужас на завоевателей. Война в Югославии не прекратилась, Югославия не покорена Гитлером. Немецкая тайная полиция (гестапо) неистовствует, она расстреливает десятки и сотни ни в чем неповинных заложников. Мужественно, героически держат себя арестованные в фашистских застенках. Приговоренные к смерти идут к месту казни с сердом поднятой головой, с возгласами: «Долой Гитлера!». «Да здравствует Советский Союз!». «Да здравствует Сталин!» В суровые и мрачные дни, переживаемые миром, СССР остается для трудящихся и угнетенных народов единственной надеждой на избавление от неимоверных страданий. И в день Первого мая 1942 г. кишлаки, аулы, деревни, города и села, где каждый миллион зарубежных рабочих и крестьян, «Да здравствует Советский Союз!». «Да здравствует Красная Армия — наша освободительница!». «Да здравствует Сталин — организатор побед над теми силами, гнетущими мир!».

Колхозникам артели им. ОГПУ  
 Успех на фронте зависит от того, как тыл обеспечит фронт всем необходимым для победы над врагом. Поэтому перед вами стоит большая и ответственная задача — трудиться, не покладая рук, в своем артельном коллективе. Наступила весна, горячая пора сельхозработ. Вы должны как

можно быстрее, провести весенний сев, бороться с болезнями растений, обеспечить снятие со своих полей сококого урожая. Я как воин с обеих сторон. Под вашим руководством бойцов замечались по городам и селам, стрелять по своим подразделениям вступил.

Танк подошел к 4 станковым. Прозвучали слова: «Родина!» Раздался глухой взрыв. Машина остановилась. Двинулся второй танк. Ян еще громче прокричал: «За Сталина!» Точно раненый зверь, танк прополз несколько метров, как подкопанный, встал на задних колесах.

# Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны

## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

В дни Отечественной войны неограниченно с каждым днем растет любовь трудящихся к нашей большевистской партии и великому Сталину. Стахановскими методами труда и вступлением в ряды партии Ленина—Сталина подтверждают они это.

Только за 4 месяца текущего года первичными парторганизациями нашего района приняты и утверждены райкомом 23 человека в члены ВКП(б) и 31 человек — кандидатами в члены ВКП(б). В числе принятых — мастер токарного цеха стахановец А. И. Марьян, капитан теплохода „Мякоян“,

работающий 17 лет на судах Волжского пароходства, В. Ф. Савичев, мастер-инженер А. Г. Мокеев (завод № 661), бригадир тракторной бригады, награжденный на сельскохозяйственной выставке Малой золотой медалью, И. С. Куницкий, учительница З. Я. Папина и другие.

Вступая в партию Ленина—Сталина, эти лучшие люди района, патриоты Родины, своим самоотверженным трудом сплачивают вокруг нее трудящиеся массы города и деревни для ускорения разгрома фашистской своры. Мякинников, зав. орготделом РК ВКП(б).

## Производственные подарки рабочих

Широко развернутым внутризаводским социалистическим соревнованием встречают 1 Мая рабочие завода, где директором тов. Иванников. Инициаторы его — коммунисты завода — стоят в передовых рядах, увлекают массу рабочих на героические трудовые подвиги во имя свободы Родины. Каждый рабочий, каждый цех подготовил первомайские производственные подарки.

Рабочие цеха № 1 брали на себя обязательство — дать к 1 Мая 5 тысяч деталей сверх плана. Это обязательство они выполнили.

В борьбе за качество выпускаемой продукции, рабочие цеха сварили брак на 24 процента. В авангарде борьбы здесь были коммунисты: Косарев, орденноносец Краснобаев и Алексева. Первомайское соревнование родило стахановцев-двухсотников, передовиками которых являются Деметьев, Ковыляев, Захаров, Шебаршов, Семочкин, Бубнов и Елисеев. Большую работу провел мастер цеха Винников.

## Флот к навигации готов

Военная обстановка предъявляет к волжским речникам исключительно высокие требования. Это твердо помнил коллектив завода № 661, ремонтируя зимующий в затоне флот. Раньше срока, добросовестно он закончил ремонт судов.

На ремонте судов как патриоты родины трудились начальник механического цеха тов. Баватов, токари — Козлов, Папенин и Садчиков. Они, работая на ответственных деталях, выполняли нормы выработки на 200—250 процентов. На монтаже главных двигателей, укладке коленчатых валов, выдалке и привалке мотылевых работали по стахановски слесаря слесарно-монтажного цеха т.т. Малафеев, Головинин, Сурков, Абрамов и Назаров. Их работой умело руководил мастер цеха тов. Князев. Большая инициатива и изобретательность была проявлена со стороны начальника малярного участка тов. В. И. Сироткина. Всем судоремонтом руководил энергичный прораб завода М. Королев. Весь флот готов во все

оружии встретить предстоящую навигацию 1942 года, навигацию военного времени! Коллектив теплохода „Академик Тимарязев“, под руководством опытного инициативного капитана А. С. Нанитухина и механика Парамонова, первыми закончил саморемонт. На теплоходах „Мякоян“, „Социализм“, „М. Лядов“, „Муром“, „Одесса“, „Лария“, „Веря“ и других испытаны все системы и главные машины. „Краснофлотец“, „Снабженец“ и др. суда и баржи сланы в эксплуатацию.

Коллектив завода уверен, что ходовые испытания судов должны окончательно подтвердить доброкачественность произведенного ремонта.

Команды судов, зимующих в нашем затоне, в полной готовности встречают навигацию. Они решаются за безостановочное движение, за выработку, за экономичность, за экономию топлива, за экономичность в использовании материалов.

С. Абрамов (пожарный)

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Тракторы приступили к пахоте

Вслед за полеводческими бригадами начавшими выборочное боронование и пахоту на живом тягле, в полевые работы включилась и тракторная бригада Я. И. Ерина. Тракторы начали пахать выборочным путем. Уже вспахано 8 гектаров. А всего в нашей артели на сегодня вспахано и засеяно 20 гектаров пшеницы. Полевые работы в колхозе продолжают развиваться все шире и шире. Не сегодня—завтра сев примет массовый характер.

Малышев, завхоз сельхозартели „Сталинец“.

### Начали выборочное боронование

Колхозники сельхозартели „Красная заря“ приступили к выборочному боронованию зяби на живом тягле. Заборонованы первые восемь с половиной гектаров. Начало полевых работ колхозники встретили с большим энтузиазмом. Встречая день 1 Мая, бороновщики, плугаря и рассевальщики дали обязательство: нормы выработки только перевыполнять.

Максимова.

### Засеяны первые 154 гектара

Большинство колхозов Балаковской МТС начали выборочную пахоту и боронование на живом тягле. Первыми к севу приступили колхозники сельхозартели имени Кирова. На быках и коровах выборочным путем они засеяли 36 гектаров пшеницы. Организованно проходит сев в артелях им. Карла Маркса, „Красное знамя“, „Сталинец“ и в других.

Всего колхозы нашей МТС на 30 апреля засеяли выборочным порядком 154 гектара.

Мурычев, директор Балаковской МТС.

### Засевают гектары обороны

Обсудив письмо колхозников и колхозниц сельхозартели им. Крупской, Краснодарского края, колхозники сельхозартели им. 18-й партсездаследующих примеру. В фонд обороны страны артель засеивает 3 гектара проса и 3 гектара пшеницы. По примеру колхозников колхозницы после его действия на территории Балаковского района с 1 мая 1942 года.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся М. Садчиков. Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся П. Лысиков.

## Стахановским трудом поможем разгромить врага

Боевой товарищ Волох, примите сердечный привет от своих земляков — трактористов колхоза „Красный ижорец“ села Андреевки, Балаковского района!

Прочитав Ваше письмо, мы уверены в том, что Вы, герой-танкисты, как и все бойцы, командиры и политработники Красной Армии, крепко бьете фашистских псов, палачей.

Война оторвала от мирного труда много мужчин, в том числе немало квалифицированных работников сельского хозяйства. На смену ушедшим на фронт пришли молодые трактористы. Будьте уверены, мы с честью выполним возложенные на нас задачи. Работать обязуемся только по-стахановски.

Встречая Международный праздник трудящихся Первого мая, берем на себя следующие обязательства. Обязуемся выполнять нормы на севе и пахоте ежедневно на 130—150 процентов. Проведем сев в максимально сжатые сроки. Сэкономим горюче-смазочных материалов на 10 процентов.

Наша бригада соревнуется с тракторной бригадой № 6 Николевской МТС. Пусть трактористы, ушедшие защищать нашу славную Родину от фашистских варваров, не беспокоятся за свои тракторы. Уверюем Вас, что будем героически трудиться на полях социалистической Родины, чем ускорим разгром немецких полчищ.

## ОБЕСПЕЧИМ БЕСПЕРЕБОЙНУЮ РАБОТУ ТРАКТОРОВ

Тракторные бригады нашей МТС будут обслуживать три механика: С. П. Шапошников, Ф. С. Ганичкин и я. Каждый из нас перед началом сева взял на себя ответственность за обеспечение бесперебойной работы тракторов. Мы решили строго следить за техническим уходом каждой машины, учитывая то, что в нашей МТС большинство трактористов впервые сели за руль трактора. Мы будем уделять исключительное внимание технической учебе. Заведующий

С огромной радостью встретили постановление правительства о выделении Государственного Военного займа 1942 года. Мы взяли займы государству 2000 рублей. Бригадир тракторной бригады тов. Разумовский П. М. подписал на 1000 рублей, тракторист Жидков — на 700, Бакланов — на 500, Кузьмин — на 500 рублей.

Подписываясь на этом, вспоминаем о вас, отважные защитники Родины, мы знаем, что каждый рубль, который мы даем государству, — это вклад в общее дело борьбы за честь и свободу советского народа. Бей же, дорогой наш земляк тов. Волох, вместе со своими товарищами гитлеровских бандитов. Стахановским трудом в тылу поможем быстрее разгромить фашистов.

... Пусть наш сев закончится. Милый воин, для тебя, Как на фронте будем биться. За успех мы у себя.

Потому, Вас провожал, И не дрогнула рука, Что мы с новым урожаем Выйдем насмерть бить врага!

По поручению трактористов колхоза „Красный ижорец“ бригадир тракторной бригады Разумовский, трактористы Шестеркин, Горбунов, Егоров, Бурмистров и другие. Всего 13 подписей.



Трактористы МТС (Узбекская ССР) Шариф Турсунбаев и Ягдарава осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

Отметим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Помогайте громить врага

Дорогие товарищи, ученики и учащиеся школы № 52! Находясь в действующей Красной Армии, я счастливо своим долгом связаться с вами, ведь наши интересы — как можно быстрее освобождать нашу родную землю от гитлеровских мародеров. О том, как расправляется Красная Армия с фашистской нечестью, вы можете видеть из сводок Советского Информбюро, в материалах, публикуемых в печати. Дорога на запад выстлана трупами любителей грабских ощущений: немецкими солдатами.

Но, дорогие товарищи, услаждаться собой успехами Красной Армии нельзя. Чтобы быстрее разгромить врага, нам нужна ваша помощь.

Работайте не покладая рук

Дорогие подруги, настала ваша пора, пришел счастливый день, когда партия и правительство призвали нас в ряды РККА. Будем вместе со своими отцами, братьями рука об руку громить кровожадного врага.

Обещаю беспрекословно выполнять все приказания командиров, на отлично овладеть военным делом, преодолевать все трудности в утробе.

Девушки, подруги, к вам обращаюсь я с призывом. Работайте на своих постах, не покладая рук, помогайте фронту в окончательном разгроме фашизма! Идите работать в колхозы, помогайте сеять и убирать урожай! Овладевайте военными знаниями, изучайте медицинское дело!

Тишина.

Из записной книжки фронтовика

Стояла пасмурная погода, моросил мелкий дождик. Раздавался грохот канонады и гул моторов. Со свистом летели пушечные снаряды и, падая, взрывались, поднимали столбы земли. Вздвигала земля.

Враг сосредоточил крупные силы в городе В. (Украина). Наша часть заняла оборону. Бойцы разместились в блиндажах, окопах, землянках. Канонада постепенно смолкла и только кое-где слышались короткие очереди автоматов. Бойцы оживленно беседовали между собой на разные темы. Один из весельчаков, которого по-дружески все звали Ян, рассказывал, как прошлую ночь он ходил в разведку и вытаскивал Фрица из блиндажа. Крутом его обступили бойцы и просили подробнее рассказать об этом.

Подождал командир, все обратил свой взор на него. — Товарищи, враг сосредоточил силы в городе. Пе-

Создавайте бригады по сбору металлолома, запасных частей для сельхозмашин. Окружите вниманием детей фронтовиков, организуйте в тимуровские команды. Заботливо организуйте воспитание детей эвакуированных. Следуйте примеру известных всей стране — Шуре Чекалину, Владиславу и Владимиру Горшковым.

А. В. Мазуров, боец Н-ского полка, Северо-Западного фронта.



Герой Советского Союза Зоя Анатольевна Космодемьянская.

Беспощадно уничтожайте фашистов

Здравствуй, уважаемый Алексей Васильевич! Ваше письмо мы на днях получили. Шлем Вам за него сердечное спасибо и поздравляем бойцов, командиров и политработников Вашей части с праздником трудящихся — 1 Мая.

Ваше письмо мы читали на своем производственном совещании, а также пленаром, комсомольцам и учащимся нашей школы. К Первому мая мы послали фронтовикам праздничные подарки. В ответ на Ваше

письмо коллектив школы берет на себя следующие обязательства: усилить политико-воспитательную работу с учащимися; бороться за поднятие успеваемости учащихся; проводить работу с учащимися по сдаче норм на значки ГСО и ПВХО; собрать несколько тонн металлолома. Обязуемся принять активное участие в сельскохозяйственных работах после окончания учебного года.

Быстрее гоните фашистскую нечисть с советской земли, очищайте наши села и города от немецких оккупантов. Желаем вам всем вернуться с поля боя с полной победой. Смерть фашистским оккупантам!

Передайте от всех искренний привет всем бойцам, командирам и политработникам Вашей части.

По поручению коллектива школы № 52: Н. Попова, Евтулова, Масякина и другие.

Иду добровольцем защищать свою Родину

Я работала в артели "Швейное дело". Мне казалось, что я мало приношу пользы фронту. Но вот осуществилась моя давнишняя мечта, — я зачислена в ряды Красной Армии. Иду добровольно на защиту нашей прекрасной Родины и горда тем, что мне доверили такое большое и ответственное дело.

Призываю всех девушек-комсомолок нашего района. Девушки, идите в армию! Вместе с нашими бойцами будем беспощадно уничтожать врага.

Аня Разумова.

ЛЮДОЕДЫ ДВАДЦАТОГО ВЕКА

Коварный враг двадцатого столетия — Зверь окровавленный, шакал тайги! Кто знал когда-нибудь на свете, Подобных этому, зверей других? Ворвавшись к нам в советский огород, Фашисты, дикари — вампиры Казнят невинный наш народ, Как палачи, подонки мира. Ограбивши дотла сжигают села, Кошмарно разрушают города, Зловоньем оскверняют школы, Человечеством презренная орда! Могильщики — убийцы, а не люди, Головорезы, на глазах детей Насылают и отрезают груди У беззащитных дев и матерей. И с бешеной пеной у рта, Облизывая с морды кровавую течь, Бросают детей, как котят, При матери в растопленную печь. Жутко расправлялись с стариками, При пытках — чья не упадет слеза? Вешают, жгут и штыками Выкалывают жертвам глаза. Людоеды разбойничьей канки, Крови напившись, от злобы в припадке,

Под детские стоны и крики, Наводят в Европе "порядки". Чье сердце может равно биться При виде казни и позора? Чей ум без мести примарится Со злом преступных мародеров? За муки, страдавших невинных людей Мы врагам никогда не простим: Яма готова для их костей, Мы смертью за смерть отомстим! Партия наша со Сталинской силой Всегда нас к победам вела и ведет. Наша Красная Армия грозной лавиной Головы гадам свернет! Гневом горят у народа сердца, В бесстрашном бою до конца устоять За великого Сталина — друга-отца, За свободу, за Родину-мать!!! Рухнули планы безумных идей, И кто сделать хотел нас рабами, Под огненным шквалом погибнет злодей. Победа и слава за нами!

С. Д. Леонов, участник отечественной войны.

г. Балаково.

Зверства фашистских извергов в городе Волоколамске.



На снимках: (слева) трупы советских граждан, повешенных немецкими варварами в центре города; (справа) труп раненого красноармейца, сожженного фашистскими извергами.

Фото Л. Великинина.

Фотохроника ТАСС.

ред нами поставлена задача: сорвать его планы дальнейшего наступления и выбить фашистов из города, — сказал он. Бойцы про себя повторили слова командира. Наступила тихая украинская ночь. Небо очистилось от туч. Луна выглядывала из-за белых украинских домов, отражая свой бледный свет. Вдали виднелись тополя, напоминая силуэты пирамид. Раздался сигнал о наступлении. Грохнули пушки. Темнота превратилась в сверкающую рябь. Наши части охватили город с трех сторон. Под сильным напором бойцов фашисты заматывались по улицам города и стали в панике стрелять по своим. Наше подразделение всту-

пило на окраину города. На улицах завязалась ожесточенная схватка с врагом. Всю ночь шел упорный бой. Приближалось утро. Враг вызвал подкрепление. Вдали показались фашистские танки. Наше подразделение получило приказ преградить им путь. Мы засели в окопах около города со связками гранат и бутылками с горючей жидкостью. Танки разделились группами. С правого фланга в окопе сидел боец Ян. Танк подходил к его окопу. Прозвучали слова: "За Родину!" Раздался глухой взрыв. Машина остановилась. Двинулся второй танк. Ян еще громче прокричал: "За Сталина!" Точно раненый зверь, танк прополз несколько метров, как вкопанный, встал. Вражеский танк спешил на выручку. Его постигла та же участь. Пять танков было уничтожено на левом фланге, остальные повернули обратно. Бой близился к концу. Враг дрогнул, не выдержав сокрушительного удара наших воинов и в беспорядке бежал из города. После боя стали выходить из подвалов и землянок измученные дети, женщины, старики. Они бросались к нам в объятия, со слезами рассказывали о кошмарных ужасах, о зверских расправах фашистов над мирным населением. Женщина, стоя на коленях, со слезами на глазах рассказала о том, как немцы убили ее двенадцатилетнего сына за то, что он не сказал, куда ушел отец. На

перекрестке улиц, в центре города, лежало много трупов мирного населения с разможенными черепами и изуродованными лицами. К ним подходили женщины и дети: искали своих родственников. Но они были изуродованы так, что трудно было определить черты лица. Одна женщина с истерическим криком остановила нас словами: "Сыночки мои, это не люди, а какие-то звери. Собрали девушек в школу, надругались над ними, а потом часть расстреляли, а остальных угнали с собой. И мою дочку угнали..." За двадцать дней своего хозяйничанья фашисты превратили город в развалины. Отступая, подожгли город. Сгорела школа, больница и ряд домов. Почти все население фашисты угнали с собой. Бойцы поклялись жестоко отомстить врагу. Получив приказ о наступлении, мы снова ринулись в бой. Ив. Будинский, участник отечественной войны. г. Балаково.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

23.200 РУБЛЕЙ В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Недавно в городском театре состоялся 4-й спектакль-концерт совета жен эвакуированных членов семей сотрудников НКВД. Вечер прошел с большим успехом. Зрители восторженно приветствовали исполнителей художественной самодеятельности: Дружинину, Островскую, Афанасьеву, Лоскутову, Головченко, Соколову, О. и И. Грязновых, Н. и К. Новиковых, Э. Правову, Файрот и юную исполнительницу Люсю Правову.

Водителю т. Б. М. Андрееву, который вложил свое умение, энергию и так же показал себя на сцене, как прекрасный артист, хорошо знающий свое дело.

От четырех спектаклей было собрано 23.200 рублей. Эта сумма перечислена в местное отделение Госбанка на текущий счет в фонд обороны страны.

На днях агитбригада под руководством тов. Андреева выедет в колхозы района для обслуживания колхозников художественной самодеятельностью во время весеннего сева.

Д. Филиппов.

4 миллиона рублей внесли наличными

Международный праздник трудящихся—1 Мая трудящиеся нашего района отмечают дружным погашением подписки на Государственный Военный Заем 1942 года.

Колхозники сельхозартели имени Ворошилова оформили подписку на 60.575 рублей, колхозники сельхозартели „Ударник“—на

117.740 рублей. Все деньги они внесли наличными. Всего трудящиеся района подписались на Государственный Военный Заем 1942 года более чем на 6.836.000 рублей и уже внесли наличными в счет погашения подписки свыше 4 миллионов рублей.

Жилкина, заведующая райсберкассой.

350 первомайских посылок фронтовикам

Праздник трудящихся всего мира—1-е Мая патриоты Родины нашего района встречают большим проявлением отеческой любви к защитникам Родины. К Первому мая фронтовикам трудящиеся района послали много посылок с праздничными подарками. Рабочие, служащие и инженерно-технические ра-

ботники завода № 661 послали бойцам 60 посылок, колхозники сельхозартели имени 18 парт'езда—15 посылок, коллектив работников Торга—11.

Всего к 1 Мая трудящиеся района отправили защитникам Родины 350 посылок с праздничными подарками.

Палин.

Благодарю за проявленную заботу о сыне

Мой сын находился в детсаду № 5. Он считался непослушным, плохим мальчиком. Я вынуждена была перевести его в детский сад № 1 водников. Здесь заведующая Артемова, воспитательницы Савина, Рызлейцева и Ландикова окружили ребенка заботой в мате-

ринской лаской. Теперь мой сын считается лучшим мальчиком.

От чистого сердца выношу благодарность за хороший подход к детям—т. Артемовой, Савиной, Рызлейцевой и Ландиковой.

Сурина, завод № 661.



Медсестры П-ской гвардейской дивизии. (Слева направо) Людмила Новикова и Елизавета Козаква, самоотверженно работающие на фронте.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

ИЗУЧАЙТЕ МЕДИЦИНСКОЕ ДЕЛО

В прошлом году при Балаковском водкоме РОКК были организованы курсы медицинских сестер. Девушки и женщины с большим желанием взялись за изучение медицинского дела. За два выпуска на курсах подготовлено 29 медицинских сестер.

Кроме этого водкомом РОКК подготовлено из числа учащихся школы ФЗО 420 значкистов ГСО, 50—в речном техникуме, 43—в детском санатории водников и 33 учащихся 1-й средней школы на сандружинников.

С 3 мая производится очередной набор слушателей на двух с половиной месячные курсы медсестер запаса. Курсанты обеспечиваются стипендией. Одновременно производится набор на 5 с половиной месячные курсы медсестер запаса без отрыва от производства.

Елипашева.

Юго-Западный фронт, 26 апреля (спецкор. ТАСС). В части Красной Армии, действующей на данном фронте, начали поступать первомайские подарки от трудящихся. Свыше 25 тысяч индустриальных подарков собрано для дульных подарков бойцам, командирам и политработникам трудящихся Воронежя. 50 вагонов первомайских подарков отправили на фронт рабочие, колхозники, интеллигенция Башкирской АССР. Эшелон сопровождает делегация трудящихся Башкирии. 12 вагонов подарков послала фронтовикам трудящиеся Западно-Казахстанской области.

МАХАЧ-КАЛА, 23 апреля (ТАСС). На прием колхозников

и колхозниц сельхозартели имени Крестовых, что откликнулись в горах Дагестана. Колхозники Гели, Карабухакентского района засеяли сверх плана 4 гектара земли для фонда обороны и помощи колхозам, пострадавшим от фашистов.

Горно-колхозники отложили гектары обороны земли, расчищенные от кустарников и отведенные у болот. Артель имени Калинин засеяла сверх плана 2 гектара зерновыми. Ее примеру следовали колхозы имени Калашникова, „Первое мая“ и другие артели Катийского района.

ЗА РУБЕЖОМ

Никакие жестокости и угрозы не могут подавить развитие антифашистской активности в Бельгии. Недавно в Бельгии произошла забастовка, охватившая 125 тысяч человек. Наряду с этим увеличивается количество актов саботажа. На одном из бельгийских предприятий рабочие вынули взрывчатые вещества из полуготора миллионов патронов. За последние три месяца бельгийскими патриотами уничтожена электростанция, подожжены склады с военными материалами и спущены под откос 125 поездов.

Германские власти закрыли на неопределенный срок Афинский университет в связи с волнениями среди студентов.

В Филадельфии (США) состоялся массовый митинг, организованный „Комитетом по оказанию медицинской помощи Советскому Союзу“. Присутствовало 15 тыс. человек. Исполняющий обязанности мэра Филадельфии

Самозы объявил 25-го апреля днем помощи России в войне.

Издательства и писатели, чинимые гитлеровцами над советскими военнопленными, вызвали возмущение норвежского населения. Гитлеровцы весьма обеспокоены этим фактом. 25 апреля оккупационные власти объявили, что „всякое общение с военнопленными будет караться тюремным заключением, а попытка оказать им помощь одеждой, пищей и содействием в победе—смертная казнь“.

Угрозы и репрессии не испугали норвежских патриотов. В последнее время имел место ряд случаев побегов военнопленных при содействии норвежского населения.

Шведская газета „Социал-демократен“ пишет, что из лагерей Южной Норвегии бежали многие русские военнопленные. Население им всячески помогает.

Английская авиация бомбила Кельн, Дюнкерк, Сент-Омер и военно-морскую базу в Тронхейм-Фиорде

ЛОНДОН, 28 апреля. (ТАСС). В комюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 28 апреля крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали объекты в Кельне и других районах Рейнской области. В результате бомбардировок вспыхнули многочисленные пожары. Другое крупное соединение английских бомбардировщиков атаковало германскую военно-морскую базу в Тронхейм-Фиорде. Кроме того, бомбардировали доки в Дюнкерке и аэродромы на оккупированной противником территории.

Из всех этих операций на свои

базы не вернулось 17 английских бомбардировщиков. Сегодня, начиная с рассвета, английская авиация продолжает свои наступательные операции против оккупированной территории Франции. Вновь атакован ряд объектов в Сент-Омере.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

Сегодня

Боевой киносборник № 4.

Начало сеансов: в 7—9—11 часов вечера. Касса открыта с 5 час. дня.

Киричному заводу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие—мужчины и женщины, машинист и слесарь. Все работы будут обеспечены столовой и ларьком. 1—1 № 238

Балаковскому пунту Заготзерно ТРЕБУЮТСЯ

грузчики—мужчины и женщины, плотники, машинисты, кузнецы и прорабы. Обращаться в контору пункта с 9 до 5 час. вечера.

Балаковская районная контора связи ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учеников (мужчин и женщин) по подготовке линейных мастеров и линейных рабочих. За справками обращаться в райконтору связи к тов. Балаковскому.

Артели „Единение“ ТРЕБУЕТСЯ

машинист на баркас. Об условиях справиться в конторе. Пролетарская, 54

ДЕТИ ОКРУЖЕНЫ МАТЕРИНСКОЙ ЗАБОТОЙ И ЛАСКОЙ

Партия большевиков и советское правительство всегда проявляли отеческую заботу о детях, отдавали им все самое лучшее, обеспечивали их всем необходимым. И теперь, в условиях отечественной войны, требующих напряжения всех сил и ресурсов страны, наша партия и правительство во главе с великим Сталиным уделяют огромное внимание детям, повседневно заботятся о них. Одно из проявлений этой заботы—это эвакуация детей из прифронтовой полосы. В глубоком тылу детям созданы все условия для учебы, жизни, воспитания.

3-х до 8 лет, окружены лаской и заботой со стороны обслуживающего персонала. В советском государстве нет детей-сирот. Славный почин работников Московского завода „Красный богатырь“, взявших на воспитание детей, родители которых погибли в борьбе с немецкими оккупантами, нашел свое отражение в нашей действительности. Некоторые женщины—бездетные или уже выраставшие своих детей—берут на воспитание детей из детдомов. За период с 14 февраля 1942 года из нашего детдома взято на воспитание одиннадцать малышей. В семье бухгалтера жилищного управления тов. Голобокова воспитывается Инсарская Лиля 4-х лет, в семье Власова, работника военторга г. Вольска,—Шевченко Люба 5-ти лет, в семье рабо-

чего судоремонтного завода т. Семенова—Попова Тамара 4-х с половиной лет, в семье колхозницы Ш. Буряковского района т. Скозобовой—Игнатьев Боря 4-х лет, в семье колхозницы Прияткиной сельхозартели имени Политотдела—Гусичка Люся 4-х лет.

Наша дети—драгоценный

залог будущего. В суровых условиях войны мы обязаны сохранить и воспитать подрастающее поколение. В этом государственно-важном деле должна проявиться в широких и действительных формах инициатива советских женщин-патриоток.

Е. Макарихина, заведующая детским домом № 3.



В семье патриотки Е. С. Овчинниковой, (завод „Красный богатырь“, Москва) старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Лиля, Валентина, Гали и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Фотохроника ТАСС.

# МАМИСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ  
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

3 мая 1942  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 55 (2703)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

Да здравствует Всеююзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

## П Р И К А З

### НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

№ 130, г. Москва.

1 Мая 1942 года.

Товарищи красноармейцы и военно-морские командиры, политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей Коммунистической партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году Международный день 1 Мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать также на сегодняшний день, на праздник Первого мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей Родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1-го Мая в день труда и борьбы—для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему побольше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики свергли Европу в пучану войны, покорили свободолюбивые страны континента Европы—Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию,—и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров.

Более десяти месяцев прошло с того, как немецко-фашистские захватчики подло и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилуют и убивают мирное население Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более десяти месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против

озверелого врага, отстаивая честь и свободу своей Родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, понять их действительные намерения, узнать их действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общеизвестных фактов.

Кто же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободолюбивые страны покушались на целостность и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Геринг, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров и плутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Риббентроп, Гимлер и другие правители внешней Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господ слепым орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорит опыт войны. Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран,—являются защитниками рабочих и крестьян, только обнаглевшие обманщики могут отрицать,



что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгодны немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами—крепостниками, а немецкая армия—армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны. Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу ансепцами, грабят и насилуют мирное население, поджигают и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы,—могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия—армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения

рабовладельческой „культуры“ немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны. Таково лицо нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны не ограничивается этими выводами. Опыт войны показывает, кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что за этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войне не видно конца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клянки Гитлера—Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он не сломил воли европейских народов и сопротивления. Борьба поработенных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких военных эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и—к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Рейхенау, Брухича, Толта и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна объединена и сплочена теперь вокруг своего правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей Родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободолюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей

(Окончание на 2-й стр.)













МАКСИМИСТСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

12 мая 1942 г. ВТОРНИК № 58 (2706)

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской обл., ул. 20 лет ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Железная трудовая дисциплина — непреложный закон военного времени.

Обеспечим поголовное участие всех колхозников и колхозниц в артельных работах, посеем яровые в самые сжатые сроки.

ШИРЕ ФРОНТ ПОСЕВНЫХ РАБОТ

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ КОЛХОЗНИКОВ АРТЕЛИ „НАУКА ИЛЬИЧА“

Колхоз „Наука Ильича“

закончил сев ранних зерновых

Наш колхоз „Наука Ильича“ сегодня закончил посев ранних зерновых культур. В течение рабочих дней прокультивировано и посеяно 580 гектаров ранних зерновых культур, 100 гектаров люцерны, заборонено 150 гектаров ржи. Все трактора и живое тягло переключены на посев подсолнуха и др. поздних культур.

Бригадир тракторной бригады Л. Трегуб обеспечивает четкое руководство и безаварийную работу своей бригады. Трактористы его бригады Ф. П. Кузнецов и И. И. Алексашин с принципщиками Кузнецовым и Щербаковым засевают ежедневно по 24 гектара, вместо 17 по норме.

Добросовестно относятся к работе на живом тягле и колхозники: А. М. Белова, А. Г. Тюрина, Н. И. Рабова и А. И. Лабзина.

Трактористы и колхозники горят одним желанием — закончить весенний сев первыми в районе, дать стране и фронту как можно больше хлеба.

Председатель исполкома Ивановского сельсовета И. Баукова.

Председатель колхоза „Наука Ильича“ С. Богма.

УДАРНАЯ РАБОТА КОЛХОЗНИЦ

Колхозницы сельхозартели им. 15 лет ВЛКСМ под ударию работают на тягле. Рябовица У. Рабина, вместо 5,5 гектара, рядует на лошадах по 7 гектаров. А. Водомириня на верблюдах дашет по 1,6 гектара, вместо полтора по норме. В первой и третьей производственных бригадах артели неутомимо работают А. Плазина, А. Сидякина, А. Прохорова, Железняк, Евтухова. Они на коровах

колхозников ежедневно на пахоте только выполняют и перевыполняют дневное задание. В связи с четкой Ноты Народного Комиссара Иностранного Дел тов. В. М. Молотова, все колхозницы, работающие на тягле, дали слово — нормы на пахоте и рядовании выполнять не ниже 150 процентов.

Пекин, зам. начальника политотдела по комсомолу М.-Быковской МТС.

ГУНДОРОВ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ СМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ

Тракторист тракторной бригады П. Политова, работающей в колхозе „Коммунар“, тов. Гундоров хорошо работает на тракторе „СТЗ“. За смену с хорошим качеством он засеивает 18 гектаров, при норме 17,5

гектара. Есть у него и экономия горючего. Ударник Гундоров дал обязательство — впредь засеивать 20 гектаров с высоким качеством.

Максимов.

ПО ПРИМЕРУ КУБАНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Члены артели „Буденновск“, ознакомившись с образцами колхозников и колхозниц артели им. Крупской, Краснодарского края, горячо поддержали инициативу кубанцев.

Наш кровный, братская долг — помочь жителям освобожденных районов от фашистских бандитов, — единоклассно заявили колхозники.

По примеру кубанцев, артель засеивает 12 гектаров пшеницы, сверх плана. Собранный урожай будет передан в фонд обороны страны в колхозникам освобожденных районов, пострадавшим от немецкой оккупации.

Шапошников, секретарь первичной парторганизации.

Ни часа промедления на севе

Массовый сев яровых ранне-зерновых культур в полном разгаре. Нет колхоза, участка отдельных полей, где бы нельзя было производить сев, весновспашку на тракторах и рабочем скоте. В условиях запоздалой весны потеря времени дорога втроене. Час кормит год. Отсюда не случайно Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) телеграммой указали нам на исключительное решающее значение сжатых сроков проведения весеннего сева. Они предупредили о нетерпимости повторения серьезных ошибок прошлого года, когда промедление с посевом в колхозах им. Политотдела, „Новый быт“, „Красная зarya“, им. Шукшина привели к снижению и потере части урожая.

Образцы подлинной большевистской организованности, борьбы за сжатые сроки сева, стремления работать, не покладая рук, по-военному, показали на весеннем севе колхозницы и колхозники сельхозартели „Ударник“ и „Победа“. В результате умелой расстановки сил, оперативного большевистского руководства председателей колхозов т.т. И. И. Михалева и М. П. Курдеева, полного использования мощи тракторов, рабочего тягла, повседневной борьбы за каждый гектар посева, несмотря на неблагоприятные погодные условия, в колхозах „Ударник“ и „Победа“ на 10 мая посеяно свыше 60—70 процентов плана зерновых, против выполнения плана зерновых по району на 35,7 процента.

Есть в районе отдельные МТС и колхозы, которые, наоборот, до сих пор на весеннем севе проявляют полную неорганизованность, растерянность, слабое оперативное руководство в организации использования тракторов, рабочего скота и в выполнении полевых работ на севе яровых.

Балаковская МТС с начала массового сева по настоящее время график ежедневного задания на севе яровых выполняет в среднем на 55 процентов, Маянская МТС — на 58 процентов. Отдельные колхозы (имени Шкарбанова, имени 18 партсезда) график весеннего сева выполняют от 36 до 40 процентов. Колхоз имени Кирова, при наличии двух тракторов „СТЗ“, четырех „СТЗ“, 200 голов рабочего скота, вместе с корова-

ми, за день 6 мая посеяли 23 гектара, или четверть гектара на конный плуг, вместо 1,5 гектара по норме. Колхоз „Красный путеделец“ ежедневно засеивает, в переводе на условный 15-сильный трактор, 2 гектара, меньше, чем два конных плуга, запряженных быками.

Все эти факты свидетельствуют, что отдельные руководители МТС т.т. Мухоморова и Метлов, председатели колхозов — Прахов и Арбузов, агрономы — Белых и Михалева недооценили всей значимости проведения весеннего сева в сжатые сроки, чтобы получить высокий урожай. Ведь все агротехнические приемы, способы обработки почвы и посева эффективны тогда, когда они проведены своевременно, когда они направлены на сохранение влаги в почве, когда каждому растению создаются нормальные условия роста и развития от начала всходов до полного созревания. Пахать круглые сутки, сеять от зари до вечера, рано начинать работу и поздно кончать, использовать буквально каждый трактор на полную мощность, все рабочее тягло на полевых работах, множить повседневно количество передовиков, стахановцев сельского хозяйства, добиваться перевыполнения норм, поднятия производительности труда, мобилизовать широкие массы колхозников на поголовное участие в севе — вот стиль работы, который требует весенний сев в военной обстановке. Колхозы и МТС района располагают всеми возможностями давать посева ежедневно не менее 4437 гектаров, закончить сев ранних зерновых культур в сроки, установленные партией и правительством, заложить крепкий фундамент урожая текущего года, дать стране и фронту в изобилии хлеба для полного разгрома злейшего врага человечества — немецкого фашизма.

И. Визгалов, агроном райзо.

Ход сева и весновспашки в колхозах района

(сводка райзо на 10 мая включительно)

Table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ, Посеяно в про-центах к плану, Поголовно в про-центах к плану. Lists various farms like 'Наука Ильича', 'Им. Кирова', etc.

Примечание: За 10 мая сведений не получено от колхозов „Победа“ и „Красный путеделец“.

По следам неопубликованных писем

Из Еланки комсомольцы в редакцию писали, что письмоносцы К. Ершова плохо работает. Она не по адресу заведла письмо 3. Тагуновой, не доставила газету „Коммунист“ № 16 А. В. Талеровой и т. д. Мы направили это письмо на расследование и контору Наркомсвязи. Начальник ранкопторы Наркомсвязи тов. Хо-

личев нам сообщил, что „факты расследования подтвердились. Колхозный почтальон Ершова предупрежден. Начальнику отделения связи с Еланки предложено улучшить контроль за работой колхозных письмоносцев и не допускать поступления жалоб на их работу“.



14 мая 1942 г.  
**ЧЕТВЕРГ**  
№ 59 (2707)  
Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.  
Цена 10 коп.

## В СОРЕВНОВАНИИ С ДУХОВНИЦКИМ РАЙОНОМ ВЫЙТИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

На 10 мая по колхозам Духовницкого района засеяно 24,5 процента ранних зерновых культур. Колхозы нашего района на это же время засеяли ранних зерновых 35,7 процента. Шире развернем социалистическое соревнование на весеннем севе! Мы имеем все возможности в соревновании с Духовницким районом выйти победителями.

## ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ КОЛХОЗА „ПОБЕДА“! ЗАСЕВАЙТЕ ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ СВЕРХ ПЛАНА!

### Закончили сев ранних зерновых

Вчера, 13 мая, колхоз „Победа“ закончил сев ранних зерновых культур на площади 265 гектаров. Колхозники решили до 15 мая посеять еще сверх плана 30 гектаров пшеницы. Это будет крупный вклад в фонд обороны Родины.

В колхозе создан премиальный фонд в сумме одной тысячи рублей. На днях мы проверим договор и премируем передовиков сева. А у нас есть.

На пахоте лучшие образцы в работе показала трактористка А. А. Козлова. Освоив в этом году хорошо трактор „СТЗ“, она выполнила норму до 150 проц. На ее счету уже числится 40 килограммов экономии горючего. Подарному работала и комсомолка Сидорова Лидия. На тракторе „СТЗ“ она вспахивала по 5—6 гектаров. Фронту Лидия сэкономила 30 килограммов горючего. Тракторист Г. Г. Емельянов работал на рядовании пшеницы. За световой день он зарядовал 27 гектаров, сэкономил 28 килограммов горючего.

Есть ударники и в производственной бригаде.

Закончить сев первыми в районе—задача, которую мы можем разрешить с успехом. Это—сильный удар по немецко-фашистским бандам!

И. Михалев, председатель колхоза.

### Готовиться к поливу орошаемых участков

Судьба приличного урожая овощей в немалой степени зависит от такого хозяйственного фактора, как исправность силовых установок орошаемых земельных участков.

В колхозном хозяйстве, исправно действующая, силовая установка—значительное и надежное подкрепление баланса живой рабочей силы. Чтобы не потерять времени в подготовке поливных земельных участков, необходимо немедленно приступить к действительному разворачиванию работ по ремонту силовых установок. Одновременно необходимо произвести ряд технических обследований, чтобы определить границы возможной механизации в каждом колхозе. Сюда должен быть направлен первый натиск организованных технических сил и средств, учитывая условия военного времени.

Важнейшая кампания—борьба за высокий урожай овощей в нашем районе—в значительной степени будет также зависеть от технической помощи со стороны наших предприятий

района. Своевременно оказавшая помощь сельскохозяйственным артелям по приведению в порядок силовых установок и водоводящих машин не замедлит дать колоссальный производственный сдвиг в деле выращивания в массовом порядке овощей и продукция. Массовость в каждом деле играет решающую роль.

Масса выращенной овощной продукции также обеспечит всему району плановое изменение цен и минимальную их величину. Но получение массы овощей обусловлено применением правильных агротехнических приемов подачи определенной кондиции, необходимой для овощей влаги, в те или иные места орошаемого участка. Отсюда, как вывод, к которому должен прийти каждый руководитель сельскохозяйственной артели: отсутствие тревоги за бесперебойную работу силовых установок равносильно отсутствию заботы о судьбе урожая продуктов овощного хозяйства.

М. Садчиков, председатель исполкома райсовета.

### Выполняем свои обязательства

Оказывая помощь нашей героической Красной Армии в быстрейшем разгроме коварного врага, колхозники сельхозартели „Спартак“ борются за сжатые сроки сева. На сегодняшний день мы засеяли ранними зерновыми культурами площадь в 618 гектаров и на площади 187 гектаров произвели весновспашку.

Пример добросовестного отношения к труду показывает тракторист П. Подгорнов. На тракторе „СТЗ“ агрегатом, состоящим из трех плугов (14 корпусов) 11 мая за смену он вспахал 18 гектаров. Молодая трактористка А. Брюкина засеивает за смену по 16 гектаров. Ее трактор водит одну дисковую рядовку.

Замечательно работают на пахоте колхозники 2-й производственной бригады. Плугарь А. Парфенов пашет за световой день на волах по полтора гектара, вместо нормы 0,75 гектара. Работающий с ним погонщиком В. Парфенов использует на пахоте тягло весь световой день. Он хорошо ухаживает за волами: кормит и поит их своевременно. Плугарь В. Кузнецов на лошадях пашет по 2 гектара за световой день, вместо 1,5 гектара по норме.

С честью выполняют свои обязательства колхозники первой производственной бригады. Плугарь Т. Дубровинна с погонщиком Дубровиным на лошадях вспахивают по 1,8 гектара за световой день. Ф. Бойков на волах пашет по 1,20 гектара.

Так конкретными делами колхозники нашей артели выполняют свои обязательства.

Парфенова.

### Своим трудом приблизим час расплаты

Мы, рабочие и служащие Маягской МТС, подробно познакомившись с Нотой Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова, полны ненависти и презрения к немецко-фашистским людоедам.

Будем работать, не жалея сил, чтобы к 1 июня отремонтировать комбайны и обеспечить нашу доблестную Красную Армию необходимыми продуктами сельского хозяйства.

По поручению митинга: Кмошин, Крайцева, Шляпкин, Гурымов.

### Впереди идет тракторная бригада № 4

Трактористы бригады № 4 колхоза им. XVIII парт'езда заключили договор соцсоревнования с трактористами бригады № 2 колхоза им. Шкарбанова. Они взяли обязательство—работать без аварий и простоев по 22 часа в сутки, провести сев ранних зерновых культур в 11 рабочих дней с хорошим качеством, соблюдать правила теххода, сэкономить 10 процентов горючего и 5 процентов смазочных материалов. Ниже мы даем результаты проверки выполнения этих обязательств.

11 мая, на 6-й день масового сева, мы провели проверку соцдоговора. Выяснилось, что в бригаде № 4 тракторы работают без аварий по 22 часа в сутки. За 6 дней сева тремя тракторами „СТЗ“ и одним „У-2“ вспахано 205 гектаров (42 проц. плана) на глубину 14,8 см. Бригада сэкономила 3,6 процента горюче-смазочных материалов. 8 мая машинам был проведен техход № 4. Сейчас тракторы в исправности, работают на полную мощность.

По-ударному работает трактористка Т. Г. Стрекалова. На тракторе „У-2“ ежедневно перевыполняет нормы и экономит горючее. 10 мая за смену она вспахала 4,9 гектара, вместо 4 по норме, и сэкономила 28 килограммов горючего. Не плохо работают трактористы Я. П. Гаранин, Д. А. Меркулин, Д. Д. Шевченко. Они ежедневно задание выполняют и перевыполняют, экономят горючее за смену по 18—20 килограммов каждый.

Уборщицы, они же и кашеварки, А. Кустова и К. Лапина строго следят за чистотой и порядком в будке, готовят вкусные и сытные обеды. В свободное от работы время бригадир Соловухов и тракторист-общественник Г. Артемов ежедневно читают коллективу бригады статьи из газет „Коммунист“ и „Соцтруд“, сводку Информбюро. Хорошо поставлен учет труда в бригаде. Учетчик, он же заправщик, г. Полосин ежедневно записывает трудодни в табеля трактористам и на доску показателей. Каждый член бригады видит результаты работы за день, кто идет впереди и тянется в обозе.

Иначе обстоит дело в тракторной бригаде № 2 колхоза имени Шкарбанова. Здесь круглосуточная работа тракторов не организована. Один трактор „СТЗ“ трие суток стоит из-за отсутствия подшипников. Работают только 2 „СТЗ“ и один „У-2“. Трактористы с

планом весенне-полевых работ не знакомы, так как его не имеет сам бригадир Шаталин. На 11 мая бригадой 70,8 гектара вспахано, 46 гектаров закультивировано и 91 гектар заборонован. Бригада перерасходовала 194 килограмма горюче-смазочных материалов. Не все трактористы бригады добросовестно относятся к работе. Например, по вине трактористки Шкиной несколько раз выбывал из строя трактор. Балаковская МТС плохо обслуживает бригады. Механик Кандаков в бригаде бывает редко.

На основании проведенной проверки, мы сделали заключение, что бригада № 4 в социалистическом соревновании идет впереди.

Задача бригады № 2—быстро, на ходу исправить отмеченные недостатки, выйти в число передовых.

Проверочная комиссия: Стрекалова, Шаталин, Соловухов, Баукова.

### Массовая работа на полевом стане

Хорошо поставлена массово-политическая работа на полевом стане тракторной бригады Абакумова в сельхозартели им. Ворошилова. Большое внимание массовой работе уделяет секретарь комсомольской организации тов. Шибаев. Он вместе с членами редакции наладил регулярный выпуск стенгазеты. В свободный перерыв, в свободное время от работы вокруг стенгазеты собираются трактористы, сеяльщики и прицепщики. Стенгазета показывает, как трактористы борются за выполнение и перевыполнение нормы выработки, рассказывают о показателях лучших трактористов бригады. Тов. Шибаев ежедневно с членами бригады беседует на различные темы, проводит разъяснительную работу. Члены бригады хорошо ознакомлены с Нотой тов. Молотова о зверствах и насилиях немецких захватчиков в оккупированных Советских районах. Хорошо они знают первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Все это мобилизует членов бригады на сталинскую работу.

Михневич.



17 мая 1942 г.  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ**  
№ 60 (2708)  
Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.  
Цена 10 коп.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

18 мая, в 8 часов вечера, в паркиннете состоится лекция для партячеек города  
**О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ**  
Вход по партийным билетам.

19 мая, в 9 часов вечера, в гортеатре состоится лекция  
**О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ**  
Вход свободный.  
Лекция читает тов. КИРКЕЛЬ.  
Паркиннет.

### Ежедневно выполнять задание по севу

Почти две пятидневки, как колхозы района приступили к всенной севу. В колхозах «Наука Ильича», «Победа», «Ударник» весенний севооборот организован досрочно. В колхозе досрочно посеяны сев ранних зерновых культур. Первые два посева внесены на Доску почета газеты «Соцтруд», а третий посев — даже на Доску почета газеты «Коммунист». Бригадир тракторной бригады колхоза «Наука Ильича» тов. Трегуб и члены его бригады — Сидоров и Алексинин дирекцией областной колхозной по конкурсам и севу в целях поощрения лучших колхозов и бригад. В колхозе «Наука Ильича» тов. Трегуб и члены его бригады — Сидоров и Алексинин дирекцией областной колхозной по конкурсам и севу в целях поощрения лучших колхозов и бригад.



### ДОСКИ ПОЧЕТА

#### ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

«Необходимо, чтобы наши колхозники, мужики и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и дарили бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!»  
(И. СТАЛИН)

За досрочное выполнение плана сева ранних зерновых культур, за перемолотые нормы выработки на пахоте и севе, за высокое качество работ и экономию горючего, за работу на полях по весеннему бюро райкома ВЛКСМ и исполком райсовета депутатов трудящихся постановили — внести на Доску почета газеты «Соцтруд» и выдвинуть кандидатами на областную премию:

1. КОЛХОЗ «НАУКА ИЛЬИЧА» (предколхоза С. Е. Ботма), закончивший сев ранних зерновых на площади 560 гектаров в 6 рабочих дней.
2. КОЛХОЗ «ПОБЕДА» (арзколхоза И. И. Михалева), закончивший сев ранних зерновых культур на площади 263 гектаров в 7 с половиной рабочих дней.
3. ТРАКТОРНУЮ БРИГАДУ № 3 Матвеевца Иван Исааковича (колхоз им. XVIII партсъезда), выработавшую за 10 рабочих дней 132 гектара на условный 13-сильный трактор и сэкономившую 1743 килограмма горючего.
4. ЛУКОНИНА ФЕДОРА КУПРИЯНОВИЧА — тракториста Балаковской МТС, работающего в колхозе им. XVIII партсъезда. Ежедневно в смену выполняет норму на тракторе «ЧТЗ» на пахоте с боронованием на 142,9 проц. Имеет экономию горючего 816 килограмм.
5. БОНДАРЕНКО ПЕТРА АНДРЕЕВИЧА — тракториста Балаковской МТС, работающего в колхозе им. XVIII партсъезда. Ежедневно за смену выполняет норму на тракторе «ЧТЗ» на пахоте с боронованием на 123 проц. Имеет экономию горючего 367 килограмм.
6. ТРАКТОРНУЮ БРИГАДУ № 15 Шишлова Ивана Семеновича (Николевская МТС, колхоз «Победа»), закончившую сев ранних зерновых в 7 с половиной рабочих дней и сэкономившую горючего.
7. ТРАКТОРНУЮ БРИГАДУ № 1 Л. У. Трегуб (Балаковская МТС), закончившую план сева ранних зерновых в 6 рабочих дней, выработавшую на условный 15-ти сильный трактор 90 гектаров и сэкономившую 215 килограммов горючего.
8. ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БРИГАДУ № 3 колхоза им. Чапаева (бригадир тов. А. В. Павлов, плугари — К. Г. Воронцов и А. И. Машин), перевыполнившую норму ранних зерновых культур на 142 проц. в 7 рабочих дней.
9. ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БРИГАДУ № 1 колхоза «Спартак» (бригадир тов. Н. А. Суслин, плугари — Т. Е. Дубровин, Н. С. Кожеников и П. И. Суслин), выполняющую нормы на пахоте живым тяглом по 1,25 га, вместо 0,75 гектара.

### В комиссии обкома ВЛКСМ по руководству соревнованием женщин-трактористок

На очередном заседании комиссии обкома ВЛКСМ по руководству соревнованием женщин-трактористок обсуждались первые результаты работы женщин-трактористок на весеннем севе.

За перевыполнение норм выработки на весеннем севе и экономию горючего комиссия премировала отличившихся в социалистическом соревновании женщин-трактористок ценными подарками.

Среди премированных трактористов Олоновской МТС Новоузенского района Духа Куврашина, которая на тракторе «СТЗ-НАТИ» на бороновании при норме 41 га, за смену боро-

### Колхоз «Ударник» кончил сев ранних зерновых

Наш колхоз вчера закончил сев ранних зерновых культур. В 10 рабочих дней посеяно 1036 гектаров. Переклюнулись на посев подсолнуха и проса.

Лучшие образцы на севе показала тракторная бригада № 9 Михаила Ивановича Никитина. На бороновании, вспашке и культивации трактористка А. Ф. Бурлакова на тракторе «ЧТЗ» ежедневно выполняет норму на 135 процентов, сэкономила 15 процентов горючего. Ф. И. Кокурикин на тракторе «ЧТЗ» выполняет норму на этой же работе на 125 процентов, экономит горючее. Трактористка Наташа Судакowa работала на рядовании. На тракторе «У-2» в смену она зарядывала по 26—27 гектаров, вместо нормы 18 га. Перевыполняет норму выработки на вспашке и трактористка бригады № 9 П. М. Никитина.

За ударную работу на севе правление колхоза премировало Бурлакову и Судакowу деньгами по 300 рублей каждую.

М. Курасев,  
предколхоз «Ударник».

### План ранних зерновых перевыполнен

Желание выполнить первомайский приказ товарища Сталина и сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов охватывало всех колхозников третьей производственной бригады колхоза им. Чапаева. Развернув соревнование в бригаде, включая все живое тягло в работу, бригада в 7 рабочих дней перевыполнила план сева ранних зерновых. Вместо 60 гектаров по плану, ею посеяно на рабочем скоте 85 гектаров, качество работы признано хорошим и отличным.

По-ударному работали плугари К. Г. Воронцова и П. А. Кашия. Она выполняли нормы выработки на 120—130 процентов. Брат и сестра Петр и Вера Михайловы, работающие погонщиками, хорошо относятся к скоту, проводят лучший уход за ним.

Четкое руководство бригадой обеспечивает бригадир Алексей Васильевич Павлов. Сейчас все тягло переклочено на обработку земли под огородно-бахчевые культуры.

Ефимова,  
бухгалтер колхоза.

### Ход сева и вспашки в колхозах района

(сводка райзо на 15 мая включительно)

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Выработано в процент к плану	Посеяно в процент к плану	Засеяно гектаров
«Наука Ильича»	21,8	70,7	10
«Соревнование»	57,9	50,4	10
Им. Кирова	46,7	50,4	10
Им. XVIII партсъезда	56,9	50,9	6
Им. Ленина	48,6	50,9	—
«Сталинец»	27,8	48,8	1
Им. Калинина	37,8	48,1	—
Им. Карла Маркса	38,8	46,4	—
«Трудовик»	37,8	42,2	—
«Молодой ленинец»	34,1	38,2	—
«Красное знамя»	28,1	34,6	—
Им. Шкарбанова	29,7	32,7	15
Им. Фрунзе	30,9	28,2	—
Им. Свердлова	33,3	25,3	—
Итого по Балаковск. МТС	38,2	42,3	52
«Удонец»	41,4	60,9	—
Им. Чапаева	50,5	55,2	—
«Спартак»	27,7	48,7	—
Им. Молотова	44,6	41,1	—
Им. Чапаева	25,3	35,3	—
«Вуденивец»	27,7	29,4	—
«Путь к коммунисту»	22,3	27,0	—
Итого по Малинск. МТС	32,7	40,7	—
«15 лет ВЛКСМ»	53,8	57,5	—
«Коммунар»	42,4	48,0	—
Им. Ворошилова	42,9	40,2	—
«Путь Ильича»	22,8	27,2	—
«Наимен»	19,6	25,7	—
«Победитель»	25,2	25,2	—
«Большевик»	27,6	22,3	—
Итого по М.-Выковск. МТС	35,3	36,5	—
«Победа»	50,2	63,6	1
«Пионер»	66,2	59,7	—
«Красный Октябрь»	61,2	51,5	—
«Вилкомун»	33,8	42,9	—
Им. Шукшина	36,4	42,9	—
Им. Подготецка	23,3	42,0	—
Им. ОГПУ	28,6	40,6	—
Им. Куйбышева	32,4	38,0	—
Им. Сталина	26,5	37,7	—
«Пятилетка»	29,9	37,4	—
Им. Дзержинского	29,6	31,6	—
Им. Калинин	29,4	30,3	—
«Красный идорец»	33,2	28,7	—
«Красная зорька»	18,2	23,9	—
«Новый быт»	20,7	22,6	—
«Кр. путяловец»	26,0	21,9	—
Итого по Николаевской МТС	29,5	39,9	1
Всего по району	34,4	39,2	63
Прирост за 5 дней		14,8	

### О ПРЕМИРОВАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановлением Саратовской областной комиссии по оценке результатов социалистического соревнования на весеннем севе за перевыполнение норм выработки, высокое качество произведенных работ и экономию горючего в первые дни весеннего сева премированы по нашему району следующие товарищи:  
Трегуб Л. У. — бригадир тракторной бригады колхоза «Наука Ильича» — партиянская чл. с.-м.  
Кузнецов Ф. П. — тракторист этой бригады — отрезок на севе.  
Колхоз «Наука Ильича» внесены на доску почета газеты «Коммунист»

Посеяно на 15 мая  
на Балаковскому району — 39,2 проц.  
на Дуловскому району — 21,0 проц.

# В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

## О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур \*

В целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Рекомендовать колхозам, начиная с 1942 года, ввести для трактористов МТС, бригадиров тракторных бригад, их помощников, колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, и заправщиков дополнительную оплату натурой или деньгами, установленную постановлениями Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) в 1941 году для колхозников за перевыполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур, в следующих размерах:

**По зерновым и зернобобовым культурам.** Выдавать трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, колхозникам—прицепщикам и заправщикам натурой 13 процентов зерна, собранного сверх установленного плана урожайности по колхозу, за перевыполнение плана урожайности в среднем на всей площади посева зерновых и зернобобовых культур, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев и уборку). При отдельном выполнении работ выдавать дополнительную оплату зерном от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа,— за вспашку и боронование 6 процентов, за культивацию 1 процент, за посев 2 процента и за уборку 4 проц.

В случае перевыполнения плана урожайности по одной или нескольким культурам трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники—прицепщики и заправщики получают дополнительную оплату за эти культуры при условии выполнения плана урожайности в среднем со всей площади посева зерновых и зернобобовых культур, которая обрабатывалась тракторной бригадой.

**По подсолнечнику.** Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники—прицепщики и заправщики за перевыполнение плана урожайности по подсолнечнику на всей площади посева, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, посев, междурядную обработку и уборку), получают 15 процентов семян, собраных сверх установленного пла-

на урожайности по этой культуре. При раздельном выполнении работ выдавать дополнительную оплату семенами подсолнечника от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа,— за вспашку и боронование 6 процентов, за культивацию 1 процент, за посев 2 процента, за междурядную обработку 2 процента и за уборку 4 процента.

**По картофелю и овощам.** Трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники—прицепщики и заправщики за перевыполнение плана урожайности на всей площади посева картофеля или овощей, которая обрабатывалась тракторной бригадой (за вспашку, боронование, культивацию, междурядную обработку), получают 11 процентов урожая картофеля или овощей, собранного сверх установленного плана урожайности, натурой или с согласия работников тракторной бригады—деньгами, исходя из средней продажной стоимости картофеля или овощей по колхозу. При раздельном выполнении работ выдавать картофель или овощи от собранного сверх установленного плана урожайности, где проведена раздельная работа,— за вспашку и боронование 7 процентов, за культивацию 2 процента и за междурядную обработку 2 процента.

**По хлопку, табакам и махорке, льну-кудряшу, рыжику и др. сельскохозяйственным культурам,** не упомянутым в настоящем постановлении, трактористы, бригадиры тракторных бригад, их помощники, колхозники—прицепщики и заправщики получают дополнительную оплату натурой или деньгами на каждый трудовой день в размере дополнительной оплаты, причитающейся на один трудовой день колхознику полеводческой бригады, за перевыполнение плана урожайности.

2. При обслуживании тракторной бригадой нескольких колхозов работники тракторной бригады получают дополнительную оплату в каждом колхозе отдельно только на трудовой день, выработанный ими в том колхозе, где получен сверх плановый урожай, независимо от урожая, полученного в других обслуживаемых тракторной бригадой колхозах.

3. Установить, что распределение натурой или деньгами, причитающихся работникам на полях колхозов трактористам и колхозникам прицепщикам в порядке дополнительной оплаты за выработку дополнительной бригады тракторной бригады, его помощнику и заправ-

щику, производится пропорционально количеству трудовой, выработанной каждым трактористом и колхозником-прицепщиком на тех культурах, по которым выдается дополнительная оплата.

4. Установить, что бригады тракторной бригады получают дополнительную оплату в полутворном размере средней дополнительной оплаты, получаемой трактористом этой бригады, помощник бригады—на 20 процентов выше средней оплаты тракториста и заправщика—в размере средней дополнительной оплаты тракториста.

Для определения дополнительной оплаты бригады, его помощника и заправщика вся сумма дополнительной оплаты, заработанная трактористами, рассчитывается на всех трактористов бригады и от полученной средней тракториста исчисляется дополнительная оплата бригады, его помощника и заправщика.

5. Выдачу дополнительной оплаты трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, колхозникам—прицепщикам и заправщикам за перевыполнение плана урожайности зерновых и зернобобо-

вых культур, подсолнечника, льна, среднерусской, южной конопли, сахарной свеклы, картофеля, хлопка, табака, махорки и др. сельскохозяйственных культур производить одновременно с выдачей дополнительной оплаты за повышение урожайности сельскохозяйственных культур колхозникам полеводческих бригад и звеньев, т. е. после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, засыпки семян, фуражных, страховых и др. общественных колхозных фондов.

6. Обязать директоров МТС закреплять тракторные бригады за определенными колхозами на срок не менее года, комплектуя их трактористами преимущественно из данного колхоза. Запретить переброски тракторных бригад из одного колхоза в другой, за исключением случаев, когда это вызывается крайней необходимостью.

Обязать директоров МТС и председателей колхозов комплектовать тракторные бригады постоянными колхозниками—прицепщиками на весь период полевых сельскохозяйственных работ.

### От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 15 МАЯ

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За три дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло. За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил 1 транспорт и 2 сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерны с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 авиационно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, расклевано и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 дзотов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 200 солдат и офицеров.

Легкая часть, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожила 7 немецких танков, 30 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвала мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за 1 день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Вилковиков, Белоусов, Горобец и командир Пешков за два дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

Отряд белорусских партизан, под командованием тов. В., разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2-й батареи 87-го артиллерийского Фриляйн рассказал: «Я пролежал месяц в госпитале в Знаменке. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпитала в глубокой тьме отправляли 3 санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепротетовск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91-й армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает!»

Немецкому солдату Матизеу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перевести тяжелые лишения и нужду.»

Пленный солдат 9-й немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза—это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подлое истребление безоружных мирных жителей. В Киеве немцы военные власти расстреляли 85.000 советских граждан, во Львове—50.000.»

В Запорожье за несколько часов стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных убили в чумной палате. Итальянцы совершают по приказу сверху».

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Обращение советского народа к американскому народу. Мы предлагаем американскому народу, чтобы он помог нам в нашей борьбе за победу над фашизмом. Мы предлагаем американскому народу, чтобы он помог нам в нашей борьбе за победу над фашизмом. Мы предлагаем американскому народу, чтобы он помог нам в нашей борьбе за победу над фашизмом.

Вступая в борьбу с фашизмом, мы предлагаем американскому народу, чтобы он помог нам в нашей борьбе за победу над фашизмом. Мы предлагаем американскому народу, чтобы он помог нам в нашей борьбе за победу над фашизмом.

#### ЗА РУБЕЖОМ

Недавно во время похода в Генте (Бельгия) вынес приговор 14 бельгийским гражданам, обвинившимся в саботаже, изготовлении оружия и антифашистской деятельности. Двое обвиняемых приговорены к смертной казни, остальные к разному сроку каторги.

Рузвельт подписал особый закон о дополнительной помощи в строительстве лодки общинного водоснабжения в 200 тысяч тонн.

Американские самолеты из топлива подожгли лодку, которую мая торпедоразбившая британский паролот «Паранга».

Вице-губернатор Бельгийского Конго заявил, что в будущем году Бельгийское Конго, чтобы компенсировать потерю сырья, устроит выпалку озона и увеличит производство каучука липина (ТАСС).

#### Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

#### Ивановский с/з техникум проводит набор студентов

Техникум имеет отделы полеводческое и плодоводческое. Поступающие в техникум обязаны представить лично или почтой заявление и документы. Прием заявлений проводится с 1/V по 25/VIII—42 г.

Дети красноармейцев, пенсионеров и сироты освобождаются от платы за обучение.

Техникум имеет: общежитие, столовую, баню и кино. Заявления направлять в Ивановский с/з техникум, Балаховский район, Саратовской области. 1-1

#### ПРОВОДИТ ИНВЕНТАРИЗАЦИЮ лесопромышленной и ширпотреба с 15 мая Широко-Буеракский Леспромхоз.

Все потребители должны представить письменные заявки на необходимую продукцию. Незаявленная продукция потребителей не принимается. Заявки оформляются как бухгалтерские накладные. 1-1 № 10 Леспромхоз.

#### Требуются инспектора и бухгалтер Балховской Гострой. Газ. справками обращаться в райо.

Квартиры и комнаты в м. Дзержинского для размещения рабочих. С предложениями обращаться в адмхозотдел зав. тов. Орлову. 1-6 Дирекция.

Образцы правильного заполнения адресов в Действующую Красную Армию:

ДКА, 23 полевая почта, 14-я стр. полк 4-я рота, Каргину Михаилу Ивановичу. Адрес отправителю: Балахово, Почта, 4. Качество Черноморский флот: 1100 воен. морская почта, почтовый ящик 35-7, Звереву Ивану Сергеевичу. Адрес отправителю: Вольск, Гострой 7, Рабукин Д. А. 1-2 № 221









ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Мой совет молодым трактористам

За восемь лет моей работы трактористом я убедился, что на тракторе можно работать без простоев и аварий. Все это зависит от нас, трактористов. Стоит только полюбить машину, ухаживать за ее механизмом так, как ухаживает боец за своим оружием, и она будет работать бесперебойно.

Я хочу дать небольшой совет молодым трактористам, которые сели за руль трактора впервые.

На днях, во время пахоты из моего трактора пошел пар. Я прислушался. Чувствую, машина изменила звук. Казалось бы — это небольшой дефект. Машина продолжала работать по-прежнему хорошо. Но я решил остановить машину и выяснить причины. Оказалось, что ослабла трубка радиатора, машина сильно нагрелась. Я закрепил трубку радиатора, и машина снова пошла нормальным ходом.

Часто некоторые трактористы считают мало важным устранение этого дефекта. Но, по сути дела, этот небольшой дефект является предвестником аварийности и сокращения мощности трактора.

Чтобы трактор работал без аварий, необходимо про-

водить также тщательную регулировку зажигания и клапанов. Коленчатый вал следует ставить, не доходя 35 градусов верхней мертвой точки. Магнето же ставьте по разрыву прерывателя, а не по импульсатору, иначе разрыв может сойтись под 35 градусами. Такая установка усиливает мощность трактора, не делает перегрева и вынужденных простоев на борозде.

Особо тщательно рассматриваю я механизм во время приема трактора от сменного тракториста. Я прежде всего проверяю установку зажигания, сменного масла воздухоочистителя. Вместе со своим сменным трактористом тов. Черняевым ежедневно провожу первый и второй технические уходы машины. Благодаря этому, у меня трактор за время весеннего сева ни разу не простаивал. Вместо нормы 15 гектаров в смену, я паху 17—19 гектаров, в переводе на мягкую пахоту, 310 гектаров, сэкономлено горюче-смазочного материала 951 килограмм. Этого может добиться каждый.

Луконин, тракторист на тракторе "ЧТЗ", колхоза им. XVIII партсъезда.

От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 МАЯ

В течение 20 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и отбили контратаки противника, прорывались вперед.

На Крымском полуострове продолжались бои в восточной части полуострова.

За 19 мая уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

В Баренцевом море советский корабль потопил 3 транспорта противника общим водоизмещением 26 тысяч тонн.

За 19 мая частями нашей дивизии на разных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 285 автомашин с войсками и грузами, 75 повозок с боеприпасами, 30 повозок и зенитных орудий, 12 артиллерийско-пулеметных точек, 33 миномета, разбит железнодорожный состав и паровоз, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, отразила контратаку противника. В результате боя подбито 8 немецких танков и уничтожено 250 гитлеровцев. На другом участке наши бои, под командованием тов. Микитина, за день боевых действий уничтожили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

На отдельных участках Калининского фронта пехота противника, поддержанная танками, пыталась атаковать расположенные советские войска. Контратакой наших частей враг отброшен на исходные позиции. В течение дня немцы потеряли только убитыми свыше 400 солдат и офицеров. Подбито два немецких танка и взорван склад с боеприпасами. Взяты трофеи и пленные.

Павший обер-ефрейтор 8-й пехотной дивизии Цинтмайер рассказал: Войска окончательно разорили многих немецких крестьян. У крестьян забирают почти весь урожай. Это я знаю по хозяйству моего отца. Отец собрал осенью прошлого года 10 брал осемя прошлого года 10 центнеров пшеницы. 9 центнеров пшеницы, 9 центнеров овса. Крестьянин не может распорядиться по своему усмотрению жаткой от своей коровы 80 прощ. молока у него забирают. В деревнях расплодилось очень много контролеров, инспекторов, которые ходят по домам и амбарам, устраивают обыски, реквизируют последние остатки продуктов.

Отступая под ударами наших частей из села Зайцево, Орловской области, немецко-фашистские мерзавцы сожгли и разрушили 800 домов колхозников. Гитлеровцы засыпали колодези и вырубали сады. На улицах села краскоармейским обнаружены десятки трупов истерзанных немцами бандастами мирных жителей — стариков, женщин и детей. На окраине найдено 8 трупов замученных насильно красноармейцев. У них отрезаны уши, носы, выколоты глаза, вывернуты руки и ноги. Часть жителей села Зайцево гитлеровцы под угрозой расстрела увели с собой.

Немецкие и итальянские оккупанты зверскими убийствами мирных жителей пытаются сломить сопротивление югославских патриотов, борющихся за свою родину. Недавно в Сандаж и г. Пазеве итальянцы расстреляли 100 человек городских жителей. Эти зверские убийства вызывают огромные возмущения в стране, и каждый день все больше крестьян и особенно молодежи вступают в партизанские отряды. Партизаны беспощадно истребляют итальянских захватчиков. Неделю тому назад около г. В пулеметным огнем партизаны убили и ранжили 160 оккупантов.

ПЛАН

урожайности зерновых, овоще-бахчевых, кормовых культур и семян трав в колхозах района на 1942 год (в центнерах с 1 гектара)

Table with columns: НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ, ЗЕРНОВЫЕ (в том числе: озимая рожь, яровая пшеница, овес, ячмень, просо), ОВОЩЕ-БАХЧЕВЫЕ (капуста, огурцы, томаты, морковь, свекла столовая, лук, прочие, арбузы, дыни, тыквы, одноплетистые травы), КОРМОВЫЕ (кормовые корнеплоды, силос, многолет. трава, пос. прош. лет, естественн. сенокос, заливных, степные и суходольн., Кормовые выгоны), СЕМ. ТРАВ (люцерна, житняк, козлар).

ПРИЛОЖЕНИЕ

ПРИКАЗ

штаба МПВО Балаковского района от 21 мая 1942 года.

Установленный приказом МПВО от 23 апреля с. г. режим работы светонаблюдения на предприятиях и учреждениях города с 22 мая 1942 года ОТМЕНЯЕТСЯ ввиду допущенных нарушений.

Начальник МПВО района М. Сидяков. За начальником штаба С. Усачевский.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ 20 ЛЕТ ВЛКСМ

Сегодня Звуковой художественный фильм

ПОДРУГИ

Начало сеансов: в 7—9—11 часов вечера. Класс открыт с 5 часов дня.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

«Всех поставщиков и контрагентов, что Балаковское отделение «ТОРГРЕЧТРАНС» с 28 мая 1942 года реорганизовано в ОРС ЗАВОДА № 661 и ОРС ВАРКОМФЛОТА.

ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ

Срок обучения — 3 месяца. На время учебы учащихся обеспечиваются стипендией — 80 рублей в месяц. На курсы принимаются мужчины и женщины, достигшие 15 летнего возраста. Все желающие могут поступить на курсы до 1 июля 1942 г. заявить в дирекцию школы по адресу: Пролетарская, 18, телефон 11. Дирекция.













# ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

Сотни передовых колхозов Новосибирской области успешно выполнили план сева зерновых, продолжают сеять сверх плана. Колхоз «Политотдел» Новосибирского района выполнил план на 104,7 процента, 15 гектаров засеяно им в фонд обороны. 112 гектаров сверх плана засеяны колхозники сельхозартели «1 Мая» Барабинского района.

посевные работы по сравнению с прошлым годом, распахано почти в два раза больше пашни. Колхозники Омской области в этом году засеяли в фонд обороны на площади более тысячи гектаров. Сейчас они заняты в уборке нового урожая. В горных районах продолжают сеять зерновые сверх плана.

## 10.600 гектаров в фонд обороны

Колхозники Кубани засеяли сверх плана в фонд обороны 10.600 гектаров зерновыми, овощами, хлопком и рисом.

С гектаров обороны предстоит собрать свыше миллиона пудов хлеба. (ТАСС)

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война на Тихом океане и в Китае

(Обзор телеграмм с 20 по 23 мая)

Приостановили отход на Северо-Запад, английские войска в Бирме укрепились в долине реки Чиндвин к востоку от Индийской границы. В северо-восточной части Бирмы, где действуют китайские войска, японцы предприняли наступление с территории Тая и И Indo-Китая на район города Кенгуи. В 160 миль севернее Мандалая китайские войска под давлением превосходящих японских сил отошли к городу Ката. В районе Китайско-Бирманской границы бои продолжают на территории провинции Юньнань. Китайцы контратакуют, пытающиеся развить здесь дальнейшее наступление, японские части.

Большой активности японской авиации не отмечалось. Подводные лодки союзников потопили японский крейсер «Како», водоизмещением в 7 тысяч тонн и 2 грузовых парохода. В середине мая активизировались военные действия в Китае. Японские войска развернули активные операции в северо-восточной части провинции Чжэцзян и провинции Фуцзянь, в районе города Фуцжоу.

Английская авиация потопила несколько японских барж, направившихся вверх по реке Чиндвин с войсками и военными грузами. Налету подвергся также занятый японцами город Акьюб на западном побережье Бирмы.

В провинции Шэньси японцам удалось продвинуться на 50-60 километров. Сейчас будут в долине реки Дзиньтан в районе города Синьчан. Японские командование перебрасывает на фронт все войска и новые части. Китайские войска под сильным нажимом японцев, действия которых поддерживаются мотомехстимами и авиацией, отходят дальше, оказывая упорное сопротивление и местами переходя в контратаки.

К северу от Австралии авиация союзников атаковала за последние дни японские аэродромы и другие военные объекты в районе Дила и Куанга (на острове Тимор), в Лье (северное побережье Новой Гвинее) и др. пунктах. Уничтожено и повреждено несколько японских самолетов и различные сооружения.

19 мая у восточного побережья провинции Фуцзянь потопили японские корабли, с которыми на следующий день под прикрытием артиллерийского огня был выложен десант в устье реки Динь, восточнее города Фуцжоу. Между китайскими войсками и японскими десантами завязался упорный бой. (ТАСС)

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

**Требуется** электрик-радиотелеграфист, которому озабочивать санаторию на правом берегу Волги. Квартирой и столовой обеспечивается. 1-2.

**Строительной конторе** требуются плотники, каменщики, шоферы и чернорабочие. Обращаться ежедневно, кроме выходных дней, с 9 ч. утра до 6 вечера: Московская, 12. № 262. 1-3.

**БАЛАКОВСКИМ** отделением Госбанка **УТЕРЯНА** круглая металлическая печать с надписью: «Балаковское отделение Госбанка СССР для накетов». Просьба печать считать недействительной. Управляющий отделением Госбанка.

**Пропала** из с. Натальино 20-летняя шаль жакета, 6-ти летнее левое ухо сверху подрезано. Нашедшего просьба сообщить по адресу: г. Балаково, Чернышевский, 38, правление рыбохозяйства. «Труд рыбака». № 282. 1-3.

**МОСКОВСКИЙ РЕЧНОЙ ТЕХНИКУМ**  
(Отделение в г. Балаково)  
**ПРОВОДИТ НАБОР СТУДЕНТОВ**  
по 1-е июня на 1-й курс на специальности:  
**судоводительская** — готовит штурманов 1-го разряда речного и озерного торгового флота СССР.  
**судомеханическая** — готовит механиков дизельных двигателей для судов речного и озерного торгового флота СССР.  
**Срок обучения** — 2 года 10 месяцев.  
**ПОДГОТОВКА** — не менее 7 классов средней школы. Стипендия на общих основаниях. Общежития нет.  
Плата за обучение 150 рублей в год; вносится к 1 ноября.  
Начало учебных занятий — 1 ноября 1942 г.  
Поступающие в техникум подают на имя директора заявление с указанием специальности и приложением документов: фотография, автобиография, справка врача о состоянии здоровья, 4 фотокарточки, паспорт (предъявляется лично директору техникума).  
Все принятые в техникум с 10-го июня направляются на предварительную учебно-производственную подготовку в техникум на судах речного флота.  
Заявления принимаются в канцелярии техникума: г. Балаково, Топоринская ул., № 13, комната 3 (нижний этаж).  
1-1.  
Дирекция.

## ВЫШЕ РОЛЬ САМУПОЛНОМОЧЕННЫХ

В дни отечественной войны особенно, как никогда, дорога каждая пара рабочих рук. Забота о здоровье трудящихся приобретает в настоящее время огромное значение. Одни медицинские работники не в состоянии справиться с возложенными на них задачами. Поэтому роль санитарных уполномоченных в настоящее время особенно велика.

Большинство санитарных уполномоченных города правильно поняли свои задачи. Сануполномоченные Соломина, Меньшикова, Барышева, Шерстянкина (Пушкинская ул.) и закрепленных за ними кварталах смотрят за чистотой в квартирах, дворах, информируют врачей о нарушениях правил санитарии, проводят среди населения большую массово-разъяснительную работу.

К сожалению, некоторые сануполномоченные, как например, Козлова и Богатова (Рабочая улица) плохо выполняют порученное им дело. Эти люди не хотят понять, что им доверено дело большой государственной важности — охрана здоровья трудящихся. Беспечность и благодушные нетерпимы в мирное время, в военное тем более. Надо отрешиться от настроений самоуспокоенности.

Каждый санитарный уполномоченный должен взять себе за правило добросовестно выполнять свои обязанности. Проводить среди населения разъяснительную работу, следить за чистотой и порядком в квартирах, дворах, местах общественного пользования. В случае обнаружения заболевания необходимо немедленно довести сведения врача и санитарно-эпидемиологическую станцию.

Дружной, совместной работой медработников и сануполномоченных не допустим возникновения инфекционных заболеваний и тем самым обеспечим здоровый тыл.

Мордвинова,  
зав. райздравом.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ К сенокосению не готовятся

Подготовкой к сенокосению в колхозе «Красный путилонец» не занимаются. Сенокосилки оставлены в лугах и их затопило водой. Лобогрейки также оставлены в поле, а четыре лобогрейки с прошлого года находятся в колхозе «Красная зarya».

На днях исполком Николаевского сельсовета заслушал доклад председателя правления этого колхоза Арбузова и предложил ему обеспечить своевременное начало сенокосения.

Суслова, председатель  
Николаевского сельсовета.

## Поможем колхозу добиться обильного урожая

Письмо учеников Андреевской начальной школы ребятам!

У всех нас одно желание: поскорей разгромить подлых убийц-фашистов. Но для этого нужно все силы отдавать для победы. С наступлением теплых, весенних дней мы пошли работать в колхоз «Красный якорь». Работали на очистке поля от подсолнуха, обеспечивали тракторные и производственные бригады подсолнухом — топливом, помогали детским — завозили им топливо, не оставляем и семей фронтовиков. Завезли подсолнух и в школу, приступили к заготовке дров.

В этом году мы будем иметь свою производственную базу. Колхоз отвел нам пришкольный участок в 1 га, на котором посеяны пшеница, картофель и огородно-бахчевые культуры.

Мы знаем: работа в колхозе — помощь фронту. Каждый лишний пуд хлеба для нашей родины — это снаряд по врагу. Поэтому мы очень гордимся тем, что Центральный Комитет нашей партии и Совет Народных Комиссаров СССР в своем постановлении призвали к участию в полевых

работах военного года и нас, школьников. Мы твердо обещаем выработать в 1942 году не менее 60 трудодней каждый.

Учащиеся нашей школы помогут колхозу не только работать в поле. Пионерки Маруся Саенкова и Инна Клыкова прикреплены к детсадам и детсаду для культурного обслуживания детей. Учителя М. А. Шилина и З. Г. Луккина являются агитаторами. Лена Пискун и Галя Хазова возьмутся за выпуск стенок газет и боевых листов в производственных бригадах. Наши драматический и литературный кружки готовят уже дать второй концерт и спектакль для колхозников.

Ребята! Поможем колхозам образцово провести посевные и уборочные работы! Будем же все работать в колхозе по фронтовому!

По поручению общего собрания школы: зав. школой М. А. Шилина, учительница З. Г. Луккина, ученики — М. Саенкова, Н. Колесникова, Г. Спирина, К. Служаева, М. Колесник, К. Жидов, Г. Хазова, К. Лаптев.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ

...Как бы, однако, мы не были поглощены войной, забота о детях, о их воспитании, остается одной из главных наших задач... (Из передовой «Правды» за 24 марта 1942 года).

Большинство родителей, несмотря на все трудности, уделяют воспитанию своих детей должное внимание. Но все же у нас в городе есть и такие родители, которые совершенно не интересуются воспитанием своих детей, их учебной, поведением в школе и за ее пределами. В результате этого, дети, пользуясь безнадзорностью родителей, начинают отставать в учебе, плохо ведут себя на уроках, а подчас совершенно бросают школу и становятся на преступный путь. Иногда детей на это толкают и сами родители. Например, гражданка Т. Цветкова скупала у подростков краденые хлебные карточки. К этому преступному делу она привлекла и своего сына. Работник завода № 661 Г. Любимов пригласил к себе в дом 16-17-летних подростков, устраивал с ними игру в деньги, заставляя детей совершать кражи. За разложение де-

тей Цветкова и Любимов арестованы и привлекаются к ответственности.

Большая доля вины в этом ложится и на школу. Приведем несколько примеров. Ученика Л. (7 кл. «Б» средней школы № 1) и К. (5 кл. средней школы № 2) учились хорошо. За последнее время они стали учиться только на посредственно и плохо, занялись кражами, познакомилась с подростками из угольно-преступной среды. А гражданка Д. сняла с учебы своего сына, ученика 4 класса начальной школы, без уважительных причин. И учителя и директора с завещуциями этих школ остались безучастны к этому. Они не заинтересовались, почему ученики Л. и К. стали неуспевать, почему ученик Д. бросил учиться.

Родители и школа должны больше уделять внимания воспитанию детей, бороться с детской безнадзорностью.

Селиванов.

## ПИСЬМО С ФРОНТА

Благодарю за внимание к семье колхоза им. Кирова и всех колхозников этой артели за внимательное отношение к моей семье. Возложенную на меня партией и правительством боевую задачу я выполняю только на хорошо и отлично. Уверен, что вы так же,

как и мы, отлично проведете весенний сев и победим фашистскую подготовку к уборке урожая. Помните, дорогие товарищи, что каждый лишний посеянный гектар — смертельный удар по врагу.

С приветом, ваш земляк, боец А. С. Кочин.

ИГ1777

# Социалистический труд

31 мая 1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 66 (2714)

Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., ул. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.

Цена 10 коп.

Газета выходит на средн.  
пятиднев. воскресеньях.

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ  
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

„Молодые трактористы и трактористки требуют к себе пристального внимания. И, если ими руководить повседневно, заботиться о них любовно, они смогут в короткий срок достичь еще больших успехов. Долг работников МТС и совхозов, политотделов — оказывать новым кадрам трактористов и трактористок деловую помощь, подтягивать их до уровня старых, опытных трактористов, воспитывать политически“.

„Правда“.

## Организовать дополнительную подготовку трактористов и комбайнеров без отрыва от производства

### КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Область колхозов МТС должна поднимать в школах механизацию сельского хозяйства. Кроме того, кадры МТС должны в широком масштабе индивидуальная и групповая подготовка кадров без отрыва от производства. Таким путем район МТС подготовил 10 комбайнеров и более 100 трактористов и 4 шофера.

Как велика роль сельскохозяйственных технических кадров в период великой Отечественной войны, мы знаем из опыта проведения весеннего сева. Это показало в статье секретаря РК ВКП(б) по кадрам тов. Шлейникова, публикуемой сегодня в газете.

Выделить на курсы лучших колхозников и колхозниц, создать им условия в быту — задача председателей колхозов. Вы не должны самоуспокоиться от этого важного государственного дела.

Индивидуальное обучение в бригадной подготовке трактористов, комбайнеров и их помощников без отрыва от производства является на вас, опытные трактористы, бригадиры и механики МТС. Вы будете в основном решать успех или неуспех плана подготовки кадров. Пусть в каждом из вас загорится чувство патристического долга и мобилирует на передачу технических знаний прицепщикам, водовозам, горючего, заправщикам и другим колхозникам, желающим овладеть трактором или комбайном. Оставайтесь около машин в после своей смены, проводите час технической подготовки тракторов к работе, помогая молодежи осваивать технику.

Провести подбор, организовать подготовку и воспитание технических кадров — очень важная, неотложная задача директоров, секретарей, парторганизаций райотделов политотдела МТС. Не забывать указания товарища Сталина, что кадры решают все“.

### Лучшие премированы

Указание колхоза „Коммунар“ и первичная парторганизация подвели итоги работы весеннего сева. Премировали 16 колхозников — механизаторов весеннего сева.

### Готовить новое пополнение механизаторских кадров

Весенний сев показал, что успех работы в Балаковской и Маянской МТС решали качественный ремонт тракторов и хорошо подготовленные кадры трактористов. Эти МТС имеют показатели значительно выше средне-районных. Так, например, на 25 мая по району план общего сева выполнен на 58,8 процента, зерновых — на 86,6 процента, а Балаковская МТС выполнила общий план на 64,2 процента, ранних зерновых — на 92,4 процента и Маянская МТС выполнила общий план на 61,1 процента и зерновых — на 91,2 процента.

Бригадиры передовых тракторных бригад тт. Трегуб и Матвеев (Балаковская МТС) проявила большевикскую тревогу к порученной им работе. Они все время находятся непосредственно на борозде, оказывают повседневною помощью молодым трактористам и прицепщикам. В результате эти тракторные бригады добились наивысших показателей в работе.

Совершенно иначе выглядят Николаевская и Мало-Выковская МТС, руководители которых допустили беспечность к ремонту машин и подготовке кадров. Но плохая подготовка к севу не послужила уроком для директоров этих МТС. В подготовке комбайнового парка они повторяют те же ошибки.

Особенно нетерпимое положение во всех МТС района создается с подготовкой кадров ремонтников и механизаторских кадров к уборочной кампании. Директора МТС не используют возможности, предоставленные им. На одна МТС не выполнила задание

посылке колхозников на курсы комбайнеров. Плохо обстоит дело также с кадрами ремонтников. Николаевская МТС, например, готовит всего лишь 3 токарей, 1 слесаря и 1 электросварщика. Маянская МТС имеет только одного хорошо подготовленного токаря тов. Ключанна и готовить, видимо, ни токарей, ни слесарей, ни сварщиков не собирается.

Пора, наконец, директорам МТС понять всю полноту ответственности за подготовку кадров ремонтников и обеспечить обучение новых кадров в таких размерах, чтобы их хватило для работы в мастерских в две смены и с полной загрузкой оборудования. Надо также немедленно выполнять задание Облзо и направить колхозников в Балаковскую школу механизации на курсы бригадиров тракторных бригад, в Большую школу — на механиков и в Петровскую — шоферов. Каждая МТС должна на месте немедленно начать подготовку помощников комбайнеров, а также организовать подготовку трактористов, комбайнеров и шоферов без отрыва от производства.

Заботу о подготовке механизаторских кадров должны проявлять все. Директора МТС, начальники политотделов, секретари первичных парторганизаций должны добиться, чтобы механики, бригадиры тракторных бригад, опытные трактористы и комбайнеры в процессе работы готовили себе резервы, могущие в любой момент заменить их.

Шлейников, секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

### ХОРОШИЕ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ

Хорошие бытовые условия созданы для трактористов в тракторной бригаде (бригадир Трегуб) в сельхозартеле „Наука Ильича“. В буднях, где отдыхают и кушают трактористы, всегда чисто и уютно. За порядком строго следят уборщица тов. Горячева. Она ежедневно моет пол, стирает белье со стен, следит

за чистотой постельных принадлежностей и за заправкой косяк. Председатель колхоза тов. Богма трактористам выделяет лучшие продукты. Повар тов. Абраменко всегда готовит вкусные обеды из 2-х блюд. Члены бригады очень довольны работой уборщицы Горячевой и повара Абраменко.

Балаковская.

### К МОЛОДЫМ КАДРАМ — СТАЛИНСКОЕ ОТНОШЕНИЕ

Маянская МТС зимой нынешнего года подготовила на курсах 45 трактористов. Все они посажены на тракторы. С первых дней сева молодые трактористы показали хорошую выработку. Например, тракторист Фролов на тракторе „СТЗ“ пахет по 5 га, Варфоломеева на том же тракторе — до 5,5 га.

Но многие из молодых трактористов все же нормы выработки не выполняют. Дело в том, что механики МТС не окружили вниманием эти кадры, не оказывают им в процессе работы практической помощи. Бригадиры тракторных бригад, работающие в колхозах: им. Молотова — Парфенов, в „Буденновце“ — Слепнев, в „Ударнике“ — Матвеев с молодыми трактористами технику не про-

водят, систематически трактор с ними не изучают. Они ограничиваются только вмешательством, когда трактор стоит. Бывают случаи, когда опытный тракторист работает целые сутки, а молодые в это время бездельничают. Так воспитывать молодые кадры нельзя.

Сейчас в МТС развернулось шефство опытных трактористов над молодыми. Опытные трактористы берут обязательство — после 4—5 часов отдыха все свое свободное от работы время проводить с молодыми трактористами в борозде. Этот ценный почин должен быть всемерно поддержан бригадирами тракторных бригад.

Сбитнев, начальник политотдела Маянской МТС.

### Пример комсомольцев колхоза имени Ленина

На весеннем севе в колхозе имени Ленина работают 8 комсомольцев. Все они занимают авангардную роль на производстве. Комсомолец-тракторист Ф. Ключкин за 14 дней на тракторе „СТЗ“, в переводе на мяскую пахоту, сделал 110 гектаров и сэкономил горючего 110 килограммов. За 2 смены он посеял 74 гектара подсолнуха, вместо нормы 56. Тракторист, он же секретарь комсомольской организации, Н. Крюков за 14 смен на тракторе „СТЗ“ сделал 100 гектаров мяской пахоты и сэкономил 90 килограммов горючего. Образцово работает комсомолец-прицепщик А. Рубцова. Она строго придерживается правил технического ухода за плугом и другим прицепным инвентарем. Следуя примеру комсомольцев, хорошо работает на севе несоюзная молодежь. Трактористки Л. Ключева, А. Савочкина, П. Ключева и прицепщик П. Савочкин

ежедневно выполняют нормы на 150 процентов.

Комсомольцы артели своими замечательными показателями в работе завоевали авторитет у несоюзной молодежи. В ряды комсомола выступают лучшие производственники. На днях приняты в члены ВЛКСМ прицепщики А. Ключкина, П. Савочкина и заправщик А. Богма.

Передовая роль комсомольцев на севе, правильное руководство артельным хозяйством комсомолец — председателя колхоза т. Раевского — обеспечили успешное проведение сева ранних зерновых. Через день — два колхоз закончит и сев поздних культур.

Комсомольские организации колхозов Балаковской МТС должны следовать этому хорошему примеру.

В. А. Овчинников, зам. начальника политотдела по комсомолу Балаковской МТС.

### Молодежь работает образцово

Замечательно работает на севе молодежь колхоза „Путь к коммунизму“. Прицепщица Т. Туманова, Г. Бурмастрова, М. Мошина, В. Кошница всегда держат прицепной инвентарь в боевой готовности. По их причине никогда тракторы не простаивают. Хорошо работают плугари Е. Клепо-

ва, А. Земскова, А. В. Семенина. Они на быхах выполняют нормы от 110 до 150 процентов. Добросовестно работают и помощники Ш. Солдатова, Д. Люшина, подвозчик семенного материала М. Родичева и др. Парфенов, зам. начальника политотдела по комсомолу Маянской МТС.

